

Календарь ✦ 636 лет назад (1377 г.) резиденцией Папы Римского становится Ватикан.

✦ Луна светит ярко или небо без луны усыпано яркими звездами – завтра будет ясный морозный день.

✦ Долгота дня 7 часов 46 минут.
Луна прибывает.

Цифра 75 субъектов малого предпринимательства планируется создать на территории Кировской области в этом году.

● В стране

ГОСТ на пивные напитки

Письмом Росстандарта от 21 декабря 2012 года утвержден ГОСТ Р 55292-2012 «Напитки пивные. Общие технические условия», который начнет действовать с 1 января 2014 года. ГОСТ на пивные напитки вводится для «расширения ассортимента продукции с повышением требований к ее качеству и безопасности, что обеспечит определенный социальный эффект».

До введения в действие данного национального стандарта вопрос о возможности его применения изготовитель будет решать самостоятельно, отмечается в сообщении.

«Интерфакс.ру».

● В области

Обогреют социально незащищенных

В учреждениях социального обслуживания населения области открыты пункты обогрева для лиц без определенного места жительства (БОМЖ). Как сообщили в областном департаменте социального развития, всего действуют 34 пункта обогрева для социально незащищенных категорий населения. Нуждающимся предоставляется горячий чай, хлебобулочные изделия, теплые вещи.

В г. Кирове получить помощь можно также в комплексном социальном центре по оказанию помощи лицам БОМЖ (г. Киров, ул. Сплавная, д. 29, контактные телефоны: 55-94-31, 55-92-62). С середины декабря 2012 г., когда центр начал работу, за помощью обратились более 30 человек. Каждому из них предоставлено горячее питание, теплая одежда, даны необходимые консультации специалистов.

В центре принимают безвозмездную помощь кировчан, в настоящее время постояльцы нуждаются в теплой зимней одежде, в частности, им не хватает теплых мужских шапок и обуви больших размеров.

Справка: КОГКУСО «Кировский комплексный социальный центр по оказанию помощи лицам без определенного места жительства и занятий» - единственный в области специализированный центр, который принимает людей на временное проживание, он предназначен для оказания социальной помощи лицам без определенного места жительства и занятий г. Кирова и области, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и остро нуждающихся в социальной защите. Рассчитан центр на 50 койко-мест. В настоящее время он укомплектован полностью.

Пресс-центр правительства
Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 15 января (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); **второй** – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; **третий** – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	10,0	+2,7	20,6
«Надежда»	9,7	+2,2	15,7
«18 Марта»	9,3	+1,8	30,8
«Октябрьское»	8,3	-3,1	14,6
«Память Ильича»	6,8	-1,7	10,2
им. Свердлова	5,0	+0,7	1,2
«Новый Ацвеж»	1,9	-1,3	1,5
По району	8,4	+0,6	94,6

По словам заведующего отделом сельского хозяйства В.И. Грехнева, по итогам 2012 года производство молока составило 106% к уровню предыдущего года. поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах сохранилось. Надой молока на одну корову в целом по району составил 3674 кг, что на 5% выше к уровню 2011 года.

Соб. инф.

● Юбилей

СТАВЛЮ ВЫСОКИЕ ЦЕЛИ,

говорит тренер самбистов Дома детского творчества
Огтай Рафаелович Джавадов

В феврале этого года тренер-преподаватель по борьбе самбо Дома детского творчества О.Р. Джавадов, его воспитанники и их родители отмечают пятилетний юбилей работы Огтая Рафаеловича в качестве тренера. В канун юбилея тренерской деятельности наш корреспондент встретился с Огтаем Рафаеловичем и попросил рассказать о себе и успехах свечинских самбистов.

- Огтай Рафаелович, как и когда Вы пришли в самбо?

- Борьбой самбо начал заниматься в шабалинской школе «Самбо» под руководством тренера-преподавателя мастера спорта Ю.В. Журавлева. В 10-м классе выиграл первенство области среди юношей, и в этом же году мне было доверено представлять сборную области на первенстве Северо-Западного федерального округа.

После окончания Ленинградской средней школы – Кировский медицинский колледж (также была воля родителей), а потом и факультет физической культуры Вятского государственного гуманитарного универси-



тета. За период учебы в институте выполнил норматив мастера спорта по борьбе самбо и кандидата в мастера – по дзюдо. Пожалуй, одним из самых памятных соревнований за это время стал

для меня известный и очень популярный в нашей стране и ближнем зарубежье коммерческий турнир «Белые ночи» в Санкт-Петербурге, где я занял третье место.

После окончания вуза

мне был предоставлен шанс продолжить дело В.Н. Баранова – и вот уже 5 лет я на тренерской работе в Свече.

(Окончание на 4 стр.)

Фото Сергея Загребина.

● Оперативное совещание

На планерке у главы

Оперативное совещание глава администрации района Д.Н. Гребенкин начал с анализа чрезвычайной ситуации, которая возникла на территории городского поселения по нарушению водоснабжения западной и центральной частей поселка Свеча. Работы по устранению прорывов в водопроводной сети руководством МУП «Свечатеплосервис» были организованы: люди и техника работали круглосуточно. Причина найдена, частично устранена, ремонтные работы на текущей неделе будут завершены. Д.Н. Гребенкин выразил благодарность работникам и директору МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколову за добросовестный труд по устранению аварийной ситуации в сложных погодных усло-

виях. Также глава администрации поблагодарил все службы, которые были задействованы в устранении аварийной ситуации. Однако в работе единой дежурной диспетчерской службы и организации ЖКХ в вопросах взаимодействия с другими службами выявились отдельные недостатки, которые рекомендовано начальнику ЕДДС И.А. Шабалину и директору МУП «Свечатеплосервис» А.Ю. Соколову проанализировать и учесть в дальнейшем при организации действий по устранению аварийных ситуаций.

Отопительный сезон продолжается. По сводкам, которые ежедневно предоставляются главе администрации района, в некоторых учреждениях культуры и образования не соблюдается темпе-

ратурный режим. Поручено замглавы администрации района по социальным вопросам, начальнику управления образования Г.С. Гоголевой и управделами администрации района, начальнику управления культуры С.П. Клещевниковой до конца текущей недели устранить проблему.

Далее был рассмотрен вопрос реализации прав граждан на предоставление муниципальных услуг. Заместитель главы администрации по управлению имуществом и экономике Н.В. Хомякова пояснила, что в ближайшее время планируется оборудовать центр общественного доступа в центральной районной библиотеке п. Свеча для свободного доступа граждан к единому порталу государственных и муниципальных услуг.

Пресс-служба
администрации района.

● **Соцзащита**

НА РЕАБИЛИТАЦИЮ - В ЦЕНТР ЗДОРОВЬЯ

Свечинский комплексный центр социального обслуживания населения оказывает помощь малообеспеченным семьям, женщинам и детям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.

С этой целью в 2012 году в отделении внедрено множество инновационных технологий: «Мобильная бригада», «Выездная социальная экспедиция по оказанию помощи семье и детям», «Социальный консилиум», «Участковая социальная служба» и другие, также создана служба социального сопровождения семей, имеющих на воспитании детей с ограниченными возможностями здоровья. В рамках деятельности службы социального сопровождения предоставляются социально-правовые, социально-психологические, социально-экономические услуги.

Специалисты отделения срочного социального обслуживания помогают поместить детей с ограниченными возможностями в реабилитационные центры Кировской области. Задачей центра г. Кирова является оказание комплексной медико-социальной, психолого-педагогической и социальной помощи детям с

ограниченными возможностями и их родителям. Реабилитацию могут пройти дети и подростки с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 3 до 18 лет.

В центре работает два отделения: медико-социальной и психолого-педагогической реабилитации.

В отделении медико-социальной реабилитации проводится комплекс лечебно-оздоровительных мероприятий. В комплекс реабилитационного лечения входят процедуры в физиокабинете, массаж, водолечение (гидромассаж, гидрокинезотерапия), работает процедурный кабинет, а также ЛФК - тренажерный зал, многофункциональный комплекс модулей «Альма».

Для каждого ребенка, поступающего в центр, подбирается индивидуальная программа реабилитации. Специалисты проводят психолого-коррекционную работу с детьми и подростками с ограниченными возможностями, а также консультирование их родителей по психолого-педагогическим вопросам семейного воспитания и развития личности таких детей. Организуются и проводятся мероприятия по культурно-досуговой деятельности детей.

На реабилитацию принимаются дети со следующими показаниями:

- ДЦП (частично или полностью себя обслуживающие);
- нарушения опорно-двигательного аппарата, вялые парезы и параличи;
- генетические заболевания, в т.ч. синдром Дауна;
- посттравматические нарушения, миопатии, деформации скелета;
- заболевания органов слуха и зрения;
- хронические заболевания, ведущие к инвалидизации (вне обострения).

У детей, прошедших курс реабилитации, отмечается положительная динамика в восстановлении здоровья и обучении. Сочетание диагностики, лечения, психолого-педагогической коррекции, семейной терапии, обучения родителей позволяет в более короткий срок добиться коррекционного эффекта.

Центр предоставляет возможность дистанционного общения родителей с детьми и со специалистами центра по Skype.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: п. Свеча, ул. Тотмянина, д. 13-а (2 этаж) и по телефону 8 (83358) 2-11-95.

ИНВАЛИДНОСТЬ - ЭТО НЕ ПРИГОВОР

В последнее время все больше внимания со стороны государства уделяется вопросу интеграции инвалидов в жизнь общества. Различные мероприятия и программы направлены на то, чтобы изменить отношение к инвалидам, устранить препятствия для их полноценного участия во всех сферах жизни.

Более 10 лет в г. Кирове работает реабилитационный центр для инвалидов от 18 до 60 лет. Его основная цель — помочь людям с ограниченными возможностями добиться максимальной реализации своих физических, психических, социальных и профессиональных возможностей.

Для этого в центре созданы соответствующие отделения. В стационарном отделении инвалиды проживают в блоках, состоящих из двух двухместных комнат. Отделение восстановительной терапии располагает необходимой базой для восстановительного лечения: массажный, процедурный кабинеты, рефлексотерапии, электросветотерапии, физиокабинет, тренажерный зал и многое другое.

Специалисты отделения психологической реабилитации в ходе различных игр, социально-психологических тренингов диагностируют

психологическое состояние реабилитантов и оказывают необходимую помощь.

Кроме того, центр осуществляет комплексную систему мероприятий по профессиональной реабилитации инвалидов, давая им возможность вернуться к трудовой деятельности. Так, в отделении профессиональной диагностики и социально-трудовой реабилитации работают мастерские рукоделия, плетения, столярная мастерская и компьютерный класс.

Работой по отбору и направлению инвалидов в центр ранее занималось управление соцзащиты, с 2012 года эти функции были переданы Свечинскому КЦСОН. В течение прошлого года из нашего района в центре прошли реабилитацию 8 человек. По словам специалиста по социальной работе Натальи Михайловны Борцовой, молодые инвалиды неохотно едут в этот центр. Причин тому несколько, но одна из них — нежелание оставить семью на месяц или отсутствие финансовой возможности это сделать. Хотя плата не так высока — 75% от размера пенсии по инвалидности.

Жительница поселка Свеча Галина Алексеевна Демина уже дважды прошла курс реабилитации в центре и жале-

ет только о том, что не знала раньше о существовании такого центра.

— В прошлом году я поехала в первый раз, — рассказывает Галина Алексеевна. — Не то что ходить, но и сидеть могла с трудом. В таком состоянии в центр реабилитации не принимают, но врачи пошли мне навстречу. Благодаря их усилиям домой я возвращалась уже на своих ногах. Конечно, совсем не вылечат, но заметное улучшение наступает.

Галина Алексеевна отмечает, что центр дает много в плане общения: здесь хорошо организован досуг инвалидов (проводятся различные развлекательные вечера, дискотеки), можно научиться какому-то мастерству или рукоделию, причем обучение проводят не только специалисты центра, но и сами реабилитанты делятся друг с другом опытом, можно освоить компьютер. Многие приобретают там друзей, с кем потом поддерживают добрые отношения: звонят друг другу, а в социальной сети «ВКонтакте» даже создали свою группу.

— Не стоит сидеть дома и в одиночку страдать от своих недугов, — считает Галина Алексеевна. — Я очень советую поехать и пройти курс реабилитации в этом центре.

Елена Демина.

● **Губерния**

Вятские баранки - наш бренд

Губернатор Н.Ю. Белых посетил ОАО «Булочно-кондитерский комбинат», где при поддержке государства реализуется крупный инвестиционный проект.

Недавно на предприятии была пущена в эксплуатацию новая автоматизированная линия по производству бараночных изделий.

Стоимость проекта (технологическое оборудование и пуско-наладочные работы) — свыше 40,5 млн. рублей. В 2012 г. проект получил государственную поддержку из областного бюджета в виде субсидирования процентной ставки по кредиту. Поддержка за весь период возврата долгосрочного кредита (пять лет) составит более 14 млн. рублей.

Губернатор Н.Ю. Белых отметил: развитие сельского хозяйства невозможно без поддержки перерабатывающих предприятий, и один из основных способов помощи производителям — увеличение объемов реализации их продукции. Поэтому правитель-

ство области, не сокращая объемы поддержки сельхозпроизводителей, в то же время оказывает серьезную помощь переработчикам. В рамках областной программы развития АПК с 2012 г. в бюджете региона предусмотрены средства на поддержку предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Эта позиция на сегодняшний день поддерживается и федеральным центром.

Кроме того, по словам главы региона, помощь оказывается предприятиям, производящим продукцию, которая может считаться брендом Кировской области. Продукция БКК узнаваема и представлена не только на рынке г. Кирова и области, но и многих регионов России и за границей. Предприятие активно работает со странами ближнего зарубежья, с января планируется поставлять продукцию в восемь европейских стран, включая Германию. Доля экспорта в объеме продаж составляет 30 проц. от всей реализуемой продукции.

Начался выпуск универсальных электронных карт

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» в Кировской области с 1 января по 31 декабря 2013 г. осуществляется выпуск универсальных электронных карт (карта УЭК) по заявлениям граждан РФ, достигшим 14 лет. Гражданам РФ, не написавшим заявления на получение или отказа на получение карты УЭК в 2013 г., карта будет выдаваться с 1 января 2014 г. Карта УЭК выдаётся на пять лет.

Карта УЭК — это электронный носитель информации, предназначенный для идентификации гражданина и обеспечивающий юридическую значимость процесса дистанционного взаимодействия гражданина с организацией, предоставляющей услугу в электронном виде. В электронном виде гражданам предоставляются государственные, муниципальные и коммерческие услуги.

Универсальная электронная карта гражданина РФ сочетает в себе документ, удостоверяющий личность (в установленных законом случаях), полис обязательного медицинского страхования, страховое свидетельство обязательного пенсионного страхования, а также платежную банковскую карту, и удостоверяет права на получение иных государственных и муниципальных услуг.

Выдача карты УЭК гражданину осуществляется на бесплатной основе. Для изготов-

ления карты УЭК необходимо заполнить заявления и прийти в любой из пунктов приема заявлений и выдачи карт. При себе необходимо иметь следующие документы (или нотариально заверенные копии): документ, удостоверяющий личность гражданина; документ, подтверждающий регистрацию гражданина по месту жительства на территории Кировской области, сообщили в областном департаменте информационных технологий и связи.

Получить карту УЭК можно по адресам:

Кировское областное государственное бюджетное учреждение «Центр стратегического развития информационных ресурсов и систем управления» - МФЦ (ул. Карла Маркса, д. 54);

Кировское отделение № 8612/028 ОАО "Сбербанк России" (ул. Карла Маркса, д. 54);

Кировское отделение № 8612/0000 ОАО "Сбербанк России" (ул. Дерендяева, д. 25);

Кировское отделение № 8612/050 ОАО "Сбербанк России" (ул. Правды, д. 4);

Кировское отделение № 8612/162 ОАО "Сбербанк России" (Октябрьский проспект, д. 155).

Полную информацию о проекте внедрения универсальных электронных карт можно получить на сайте ОАО «Универсальная электронная карта» (<http://www.uecard.ru>).

Дополнительную информацию можно получить по телефону (8332) 76-06-06.

Пресс-центр правительства Кировской области.



В этом году «Завалинка» продолжает писать о людях мастеровых, о тех, кто увлечен каким-либо делом. Сегодня я, ведущая этой полосы, расскажу о своем увлечении.

Из глубины веков пришло к нам одно из важнейших изобретений человечества — календарь. Нужда в нем появилась еще на заре нашей цивилизации, как только человек начал планировать свою жизнь наперед. А возникновение дешевых карманных календарей связано с развитием капитализма, который потребовал постоянных точных временных расчетов в производственной и финансовой сферах. Карманный календарь имеет удобный формат, к тому же — это наиболее доступный способ рекламы, ведь человек на него смотрит целый год.



● Увлечения

ИСТОРИЯ БОЛЬШОЙ СТРАНЫ В МАЛЕНЬКОМ КАЛЕНДАРЕ



А еще карманный календарь — это предмет коллекционирования. Собирать карманные календари я начала еще в детстве. Каждый год, начиная с 1985 года, я покупала календарики и складывала их в ящик. И только недавно решила оформить и каталогизировать свою небольшую коллекцию. Вместе с этой работой пришла мысль, что можно пополнить коллекцию не только календарями на новые наступающие годы, но и на старые, уже ушедшие в историю.

Сейчас моя коллекция насчитывает 497 календарей, недавно она «обновилась»: самый старый в ней календарь относится к 1971 году, рекламирующий Всероссийскую книжную лотерею. В каждой коллекции есть своя «изюминка», в моей — это комплект сувенирных календарей на 1980 год — «Олимпийские» (36 штук). Посвящены они играм XXII Олимпиады, проходившей в Москве в 1980 году. На них художник Ю. Иванов изобразил символ той Олимпиады — мишку и виды спорта.

В конце 60-х годов в нашей стране начался рост международных торговых связей, а вместе с ним — и спрос на карманные календари, которые становятся дешевой рекламой социалистического образа жизни. Поэтому с 1968 года начинается массовый выпуск карманных кален-

дарей, зачастую целыми сериями: артисты кино, герои детских мультфильмов и сказок, цирк, виды городов, плакаты, почтовые марки, природа и животные.

Являясь продуктом конкретного года, карманные календари рассказывают нам историю страны не только через картинки (фотографии или рисунки), но и через саму календарную сетку, в которой отражаются праздничные выходные дни. По ним мы можем узнать, например, когда менялась конституция страны: до 1977 года День Конституции отмечали 5 декабря, затем — 7 октября, а с 1993 года и по сей день — 12 декабря (правда, с 2004 года 12 декабря перестал быть выходным, так как был переведен в статус памятных дат РФ).

Юбилеи двух важнейших исторических событий — Октябрьской революции 1917 года и Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. — также нашли отражение в календарях советского периода. К 40-летию Великой Победы издательство ЦК КПСС «Плакат» в 1985 году выпустило серию календарей «Города-герои», а через пять лет — серию «1945 - 1990» (фото мемориалов и памятников воинам-защитникам). Во времена перестрой-

ки и гласности появились предвыборные агитационные карманные календари, рекламирующие политических деятелей и партии. Со временем старые предвыборные календари выполняют совсем другую функцию — рассказывают нам политисторию страны и родного края: в какой год какие партии или кандидаты в губернаторы, депутаты выдвигали свои кандидатуры.

В декабре 1991 года Советский Союз прекратил свое существование, но календари на 1992 год заказывались в 1991, поэтому они относятся еще к советскому периоду. Карманные календари на 1993 год — отражают жизнь уже совсем другой страны.

Современные календари стали намного ярче, красочнее, разнообразнее по тематике, и все же календари советского периода, на мой взгляд, имеют одно существенное преимущество: над их созданием трудились художники или фотографы, поэтому от них веет жизнью. Сегодня календари — это продукт техники, результат компьютерной графики и фотошопа. Но и они через 10 лет будут нам интересны, потому что доносят до нас главное — запах прошлого, дух безвозвратно ушедшего от нас времени.

● Небесполезные советы

Шубке долгую жизнь

□ Если вы хотите, чтобы ваша меховая шуба носилась дольше и не теряла привлекательности, не вешайте сумку на руку.

□ Попавшую в дождь или снег шубу отряхните и аккуратно повесьте на плечики подальше от горячей печи или батареи. Когда мех высохнет, энергично встряхните шубу, но не расчесывайте ее щеткой.

□ Некрашенный мех не любит соседства с крашеным.

□ Запылившуюся шубу слегка выколоти-те бамбуковой тросточкой. Если пыли накопилось много, разложите шубу на простыне мехом вниз и выколоти-те более энергично.

О том, как можно чистить мех и как хранить шубу летом, читайте в следующем номере «Завалинки» (в феврале).

● Скатерть-самобранка

В конкурсе рецептов салатов, объявленном в прошлом номере «Завалинки», приняли участие Г.А. Колотова, В.С. Каргапольцева и наша победительница Елена Николаевна Двинянинова — жительница с. Юма.

Салат-победитель

«РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ»

Ингредиенты: 1 вареный окорочок, 3-4 шт. вареного картофеля, 1 банка зеленого горошка, 5 шт. вареных яиц, майонез.

Салат готовим слоями (каждый слой смазываем майонезом):

- 1 слой — нащипать руками мясо курицы,
- 2 слой — зеленый горошек,
- 3 слой — желтки натереть на мелкой терке,
- 4 слой — картофель натереть на терке и посолить,
- 5 слой — белки натереть на терке.

Сверху смазать майонезом и посыпать зеленью.



А «Завалинка» объявляет конкурс на лучшую новость, что произошло интересно у вас в семье, на улице, в селе (поселке), в районе.

Свои новости вы можете присылать в редакцию по почте или по электронной почте на адрес: swecha@yandex.ru (не более 1/2 листа), а также рассказать ее, позвонив по телефону 2-15-93.

Новость-победитель будет напечатана в газете, автор получит гонорар.

СТАВЛЮ ВЫСОКИЕ ЦЕЛИ

(Окончание.
Начало на 1 стр.).

- **Огтай Рафаелович, успехи свечинских юных борцов очевидны, их результаты на областных и межрегиональных турнирах говорят сами за себя. А вы сами, что считаете своим самым большим достижением за эти годы?**

- Турнир памяти В.Н. Баранова в Свече. То, что удалось организовать его и сделать традиционным. То, что он получил статус областного. То, что год от года растет число участников и количество команд, в том числе и из других регионов. И конечно, выступление на этом турнире свечинских борцов. В первый год мы заняли на нем третье место, во второй год – второе, а последние два года – стали победителями.

- **Ваши основные планы?**

- Кроме участия в традиционных для нас турнирах 23 февраля думаем съездить в г.

Архангельск на турнир городов. На турнир памяти Владимира Баранова пригласили борцов не только из ближайших регионов, и Татарстана, а также Архангельской и Нижегородской областей. Со следующего года планирую набрать полную группу девочек.

- **Каким, на ваш взгляд, должен быть тренер?**

- Прежде всего, он должен любить свое дело и при этом быть требовательным. Я, например, не терплю ни малейшей расхлябанности и за нарушение спортивного режима могу отстранить от тренировок любого, несмотря на заслуги. Всегда ставлю перед собой и перед ребятами самые высокие цели, стараюсь сделать так, чтобы они поверили в свои силы и не боялись никаких соперников. И еще: я мечтаю подготовить ребят, которые бы попали в сборную Приволжского федерального округа.

Эдуард Кулаков.

Внесли вклад в победу сборной

В городе Слободском состоялся открытый областной турнир по борьбе дзюдо среди юношей памяти тренера-преподавателя М.М. Зайца. Кроме хозяев соревнований в нем приняли участие команды: республик Татарстан и Коми, Архангельской области, города Ижевска, а также Пермского края.

В командной борьбе первое место заняла команда Кировской области. Весомый вклад в эту победу внесли свечинские борцы, которые принесли в общекомандную копилку большое количество зачетных очков. Серебряные медали в своих весовых категориях заняли: Матвей Мочалов, Кирилл Бушмакин и Артур Сулейманов. Ва-

дим Грехнев стал бронзовым призером.

Успешно выступили и принесли команде Кировской области зачетные очки: Алексей Фукалов, занявший четвертое место, а также Константин Шорохов и Дмитрий Бурехин, вошедшие в своих весовых категориях в пятерку лучших.

Следует иметь в виду, что наши спортсмены выступали на этом турнире на второй день после напряженных соревнований по борьбе самбо, которые прошли у нас в Свече 28 декабря. Они, естественно, не могли полностью восстановиться и перестроиться на другой вид борьбы – ведь самбо и дзюдо, хотя и похожие, но разные виды единоборств.

Э. Быстров.

О страховых взносах

На основании Федерального закона № 243-ФЗ от 3.12.2012 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам обязательного пенсионного страхования» с 1 января 2013 года размер страховых взносов, уплачиваемых плательщиками страховых взносов, не производящими выплаты и иных вознаграждений физическим лицам, составляет 31,1%.

Дополнительную информацию индивидуальным предпринимателям можно получить в отделе экономики администрации Свечинского района (2 этаж, каб. 3). Тел. 8 (83358) 2-21-37.

ПОГОДА

18 января

Пасмурно, ветер восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью -26°, днем -24°, давление 747 мм рт. ст.

19 января

Пасмурно, ветер западный, 1 м/с, температура воздуха ночью -28°, днем -22°, давление 741 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Разъясняем

О прожиточном минимуме

- Изменился ли с 1 января 2013 года прожиточный минимум пенсионера и будет ли пересматриваться в связи с этим федеральная социальная доплата к пенсии?

- В соответствии с законом Кировской области № 193-30 от 2 октября 2012 года установлен прожиточный минимум пенсионера с 1 января 2013 года в размере 5574 руб.

В соответствии с Правилами обращения за федеральной социальной доплатой к пенсии, ее установления и выплаты от 30.09.2009 года № 805н федеральная социальная доплата устанавливается неработающим гражданам, общая сумма материального обеспечения которых не достигает величины прожиточного минимума.

Например: в январе 2013 года пенсия по старости гражданина Иванова составляет 4287 руб. 21 коп., выплата компенсации ЖКУ составит 1021 руб. 25 коп. Общая сумма материального обеспечения составит 5308 руб. 46 коп. Поскольку сумма материального обеспечения не достигает прожиточного минимума, в январе 2013 года будет выплачена федеральная социальная доплата 265 руб. 54 коп. (5574 - 5308,46).

Следует напомнить, что граждане, являющиеся получателями ФСД, должны своевременно сообщать в органы Пенсионного фонда об устройстве на работу.

М. Шумихина,
главный специалист эксперт ОПФ
в Свечинском районе.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

Сниму помещение под офис (желат. в центре). Продажа окон, дверей, теплиц, S от 20-35 м². Своевременную оплату и чистоту гарантирую. Тел. 8-922-975-14-17, Иван Вячеславович.

ТРЕБУЕТСЯ девушка для работы в офисе. Продажа окон, дверей. Требования и з/п высокие. Обучение. Соцпакет. Тел. 8-922-975-14-17.
Резюме на эл. почту: van43region@mail.ru. Реклама

СИНЕЕ ТАКСИ. Пенсионерам скидка 10%. Поездки ночью по предварительной заявке. Перевозка мелких грузов. Тел.: 8-912-368-58-22, 8-963-885-85-97.
Лицензия №0002224. Реклама

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ second hand 21 января. Пряжа, комбинезоны, нижнее белье, шарфы, шапки, футболки (ул. Коммунистическая, 8, СХТ). Реклама.



уважаемого **Владимира Сергеевича Кудреватых** с юбилеем!

Желаем счастья и тепла,
Друзей хороших и добра,
Больших надежд,

приятных встреч
и добрых слов.

Во всем желаем мы успеха,
В любви - счастливых дней

сполна,
А в этот день - веселья, смеха,
Во всех делах - ни пуха

ни пера!
Монаховы, Михины.

дорогого, любимого сына,
брата, дядю **Владимира Сергеевича Кудреватых** с юбилейным днем рождения!

От всей нашей дружной
и крепкой семьи
Прими в юбилей

поздравления!

Сбываются пусть все желанья
твои,
И чаще приходит везение.

Пусть в глазах твоих, добрых,
лучистых,

Вечно будет гореть
ясный свет,
Много дней тебе ярких

и чистых
И здоровья на тысячу лет!

**Мама, Елена,
Артем и Алексей.**

Алевтину Федосовну Буркову с юбилейным днем рождения!

Желаем быть всегда

счастливой,
Доброй, милой, терпеливой,
Быть всегда немного новой,
Жизнерадостной, здоровой,
Быть подольше молодой

И не стариться душой.

Близкие.

уважаемую **Татьяну Николаевну Демину** с юбилейным днем рождения!

Пусть счастье вас

не покидает,
Здоровье пусть не убывает.

Прекрасных, светлых,
мирных дней

Желаем Вам в Ваш юбилей.
Соседи Козловы, Тропины.

ПРОДАЕТСЯ 1-комнатная благоустроенная квартира в селе Красноржье Котельничского района. Тел.: 2-31-10, 8-912-701-55-44.

СЕНСАЦИЯ!
МЕХА ОТ «БАРСА»
г. Слободской!
МЕХА ПО ГОСТУ!
КАЧЕСТВО,
доступное КАЖДОМУ!
Действует рассрочка
БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ
ПРОЦЕНТОВ
(предоставляет ИП Рычков С.А.),
потрясающие скидки от производителя!
НЕ ПРОПУСТИТЕ, только 22 ЯНВАРЯ
в ЦЕНТРЕ КУЛЬТУРЫ и ДОСУГА
с 9 часов.

Реклама

22 января с 12 до 13 ч. в ЦКиД
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ – от 5900 до 15000 руб.
Для небольшой потери слуха - 3500 р. Качественный подбор.
Выезд на дом. Тел. 8-922-503-63-15
При сдаче старого слухового аппарата
скидка от 500 руб. до 2000 руб.
И полезные товары: очки Панкова - 5400 руб. Активатор для
получения «Живой - мертвой» воды. **Гриб Копринус** - от тяги к алко-
голю. **Аппликатор «Ляпко».** **Массажеры. Отпугиватели грызунов**
и собак. Ледоходы. Обогреватель – картина. Ультразвуковая
стиральная машинка. Проращиватель зерна и семян.
ИП Коробейникова Е.М. св. 305183220300021 от 22.07.2005 г.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

Реклама

Выпускники 2001 года, их родители и учителя бывшей школы №23 выражают искреннее соболезнование Надежде Русских, всем родным и близким по поводу преждевременной смерти **Людмилы Васильевны Русских.**

Свеча

Учредители: департамент информационной работы Кировской области;
КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

Гл. редактор **Л.П. Загребина.**

Адрес редакции:
612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18.
swecha@yandex.ru
Газета выходит по вторникам,
четвергам, субботам.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93,
ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области
21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет
ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать
редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать
офсетная. Подписано к печати в 12-00
16.01.2013 года.
Индекс для подписки 52003.
Тираж 2159. Заказ № 15.

Отпечатано
в ООО «Котельничская типография»,
г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.

© - перепечатка материалов
только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные
на платной основе.